
                                          Όμιλος (γλώσσα εργασίας τα γαλλικά) 
 

Ονοματεπώνυμο εκπαιδευτικού : Μαρία Βλάχου  
Κλάδος/Ειδικότητα: ΠΕ05 

Τίτλος του ομίλου:  Ευρώπη και Ελλάδα   

Αριθμός ωρών ομίλου ανά εβδομάδα: 2 ώρες 
Τάξεις που απευθύνεται ο όμιλος: Α΄ και Β΄Λυκείου 

 
Στόχος :  
⚫ Η αναβάθμιση της γνώσης των νέων γύρω από τον ευρωπαϊκό κοινοβουλευτισμό και τις 

αξίες της πολιτικής δημοκρατίας στην Ευρώπη,  
⚫ Η εξοικείωση των μαθητών με τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ιδιαίτερα με 

το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο το οποίο εκπροσωπεί τους Ευρωπαίους πολίτες, καθώς και με τις 

βασικές πολιτικές προτεραιότητες της Ένωσης. τα οφέλη και τις ευκαιρίες που προσφέρει η 

συμμετοχή της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σχετικά με τα δικαιώματα τους ως 
Ευρωπαίοι πολίτες.  
⚫Ενθάρρυνση των μαθητών/τριών προκειμένου για την ενεργή συμμετοχή τους στις 

δημοκρατικές διαδικασίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και να σταθούν κριτικά απέναντι 
στους θεσμούς εστιάζοντας στον ρόλο της Ελλάδας στην ευρωπαϊκή οικογένεια.  

 

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων οι μαθητές/τριες  με ατομική ή/και ομαδική μελέτη και 

μέσω διαδραστικής μάθησης θα κινηθούν σε τρείς άξονες: 

⚫Ποια τα βασικά στοιχεία των  θεσμών της ΕΕ. 

Ενδεικτικά πεδία έρευνας : Ποιοι είναι οι βασικοί θεσμοί της ΕΕ; Ποιες είναι οι βασικές 

αρμοδιότητες του ΕΚ; Τι είναι το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και από ποιους αποτελείται; Πως 

αποφασίζει το Συμβούλιο; o Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Τι είναι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και από 

ποιους αποτελείται; Ποιες είναι οι βασικές αρμοδιότητες της ΕΕ;  

⚫Αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Ενδεικτικά  πεδία έρευνας: Σε ποιες αξίες βασίζεται η ΕΕ; Σε ποιο βαθμό η ΕΕ και τα Κράτη 

Μέλη της σέβονται αυτές τις αξίες; Τι κάνει η ΕΕ όταν τα Κράτη Μέλη της δεν σέβονται αξίες, 

όπως το Κράτος Δικαίου;. Ποιες είναι οι βασικές δημοκρατικές αξίες της ΕΕ; Ποιος ο ρόλος των 

πολιτών στην ΕΕ; Ποιος ο ρόλος των εθνικών κοινοβουλίων στην ΕΕ; 

⚫ Ο ρόλος της Ελλάδας 

Ενδεικτικά πεδία έρευνας: Μελέτη της Συνθήκης της Λισαβόνας και Η Βουλή των Ελλήνων και 

η Ε.Ε.  

Οι μαθητές θα εκπροσωπήσουν το σχολείο  στο μαθητικό Συνέδριο που θα διεξαχθεί στο 

Παρίσι 25/2/2024 με θα γίνει στο Παρίσι από 25-02-2023 έως 01-03-2023. 

Ευρώπη quo vadis? Θεσμοί Κοινωνία  και ο ρόλος της Ελλάδας  

 


